
INTERPELLANZA        Bioggio, 18 maggio 2026 

 

 

Onorevoli Municipali, 

avvalendoci delle facoltà concesse dall’art. 66 della Legge Organica Comunale (LOC) e dall’art. 34 del 
Regolamento Comunale (ROC), con la presente intendiamo interpellare il Municipio al ringuardo 
dell’introduzione del nuovo Regolamento dei posteggi, in particolare per quanto attiene le  frazioni del 
Comune di Bioggio. 

Ringraziando innanzitutto del lavoro svolto per l’introduzione del nuovo Regolamento, sia il Municipio 
che l’Amministrazione Comunale , si è tuttavia riscontrato alcune incongruenze e aspetti che meritano 
chiarimenti e una riflessione supplementare e che riportiamo di seguito. 

Riteniamo che sarebbe stato opportuno prima dell’entrata in vigore del nuovo Regolamento, e della 
richiesta di pagamento delle autorizzazioni ai Cittadini, che il progetto fosse approfondito e 
completato.  

In primo luogo sarebbe stato auspicabile che la nuova segnaletica venisse posata con anticipo 
sull’entrata in vigore del regolamento, così da permettere ai Cittadini di comprendere correttamente le 
nuove modalità di utilizzo dei posteggi; 

A tal proposito riteniamo che si debba valutare una forma di compensazione o rimborso per coloro che 
hanno acquistato l’autorizzazione già a inizio aprile, senza però poter beneficiare, almeno fino a metà 
del mese, di un’applicazione concreta ed efficace del nuovo regolamento; 

Nelle quattro frazioni di collina sono state adottate regolamentazioni e termini differenti per quanto 
riguarda le modalità di utilizzo dei posteggi. Considerato che i costi delle autorizzazioni sono identici e 
che i disagi legati ai posteggi riguardano tutte le frazioni, riteniamo opportuno uniformare la situazione, 
magari seguendo quella di Bosco Luganese, che prevede il limite sull’arco delle 24 ore (ed introduzione 
del limite legato al disco orario).  

Inoltre sarebbe opportuno semplificare le zone nelle varie frazioni siccome ad esempio a Cimo e/o 
Gaggio si tratta di zone di parcheggio poco distanti tra loro. 

Sulla base di quanto sopra, chiediamo pertanto: 

 

1. Il Municipio non riteneva auspicabile applicare l’entrata in vigore del Regolamento dopo la 
posa  completa della segnaletica? 

2. È prevista una forma di rimborso o compensazione per gli utenti che hanno acquistato 
l’autorizzazione già a inizio aprile? 

3. Per quale ragione le regolamentazioni e la segnaletica differiscono tra le quattro frazioni 
di collina?  

4. Il Municipio intende uniformare la regolamentazione dei posteggi nelle varie frazioni? 
Prevedendo ad esempio un’unica zona per Gaggio, un’unica per Cimo ed anche ad Iseo? 
Così da permettere agli utenti maggior utilizzo degli stalli sul territorio delle frazioni ed 
evitando incomprensioni o dispute tra vicini? 

5. Il Municipio prevede una semplificazione e riduzione delle varie zone per permettere agli 
utenti l’utilizzo semplificato dei posti auto nelle frazioni?  



6. Quando inizieranno i controlli e con quali modalità verranno effettuati? 

7. Il Municipio intende rivedere il numero dei posti auto liberi e ampliare la durata del disco 
orario destinato prevalentemente agli ospiti? 

 

Ringraziando per l’attenzione e confidando in una valutazione attenta della problematica esposta, 
porgiamo distinti saluti. 

I membri della Commissione edilizia 

 


